

Protokół
z LXVI sesji Rady Gminy Miastków Kościelny
z dnia 24 sierpnia 2023 roku

LXVI sesja Rady Gminy Miastków Kościelny, odbyła się w Budynku należącym do Gminy Miastków Kościelny (ul. Szkolna 5, 08-420 Miastków Kościelny), rozpoczęła się o godz. 8.00, trwała do 10.30.

Ustawowy skład Rady Gminy:

15 radnych – obecnych na sesji: 14 radnych – 93 % ustawowego składu

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Jerzy Jaroń – Wójt Gminy,
2. Sławomir Rusak – Z-ca Wójta,
3. Elżbieta Sitek – Skarbnik Gminy,
4. Teresa Bąk – Radna Powiatu Garwolińskiego.

Ad. 1 Otwarcie LXVI sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zając otworzył obrady, powitał Wójta Gminy, Zastępcę Wójta oraz Skarbnika oraz radnych.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zając na podstawie listy obecności stwierdził quorum co świadczy o prawomocności podejmowanych uchwał i odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie LXVI Sesji Rady Gminy,
2. Przyjęcie porządku obrad,
3. Przyjęcie protokołu z LXV Sesji Rady Gminy,
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym,
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym,
6. Informacja o realizacji budżetu gminy w I półroczu 2023 r.,
7. Informacja o zobowiązaniach pieniężnych wsi za I półrocze 2023 r.,
8. Informacja Wójta o realizowanych inwestycjach i remontach w I półroczu 2023 r.,
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego,
10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Miastków Kościelny”,
11. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Miastków Kościelny,

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miastków Kościelny,
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do stacji zlewnej Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Miastkowie Kościelnym,
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w WPF Gminy Miastków Kościelny na lata 2023-2031,
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miastków Kościelny na rok 2023,
16. Wnioski i oświadczenia radnych,
17. Sprawy różne,
18. Zamknięcie LXVI Sesji Rady Gminy.

Radni nie zgłosili uwag i w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”

pozytywnie przyjęli zaproponowany porządek obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z LXV sesji Rady Gminy

Nikt nie zgłosił uwag.

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”

pozytywnie przyjęli protokół z LXV Sesji Rady Gminy.

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zając poinformował, że od ostatniej sesji:

- Wziął udział w pikniku ekologicznym zorganizowanym przez szkołę w Zgórzu,
- Uczestniczył w uroczystych zakończeniach roku szkolnego,
- Odbyło się wiele imprez lokalnych - pikniki rodzinne w wielu sołectwach, m. in.: Woli Miastkowskiej i Zgórzu, duże wydarzenie Spotkajmy się w Miastkowie 4, 100-lecie OSP w Przykorach.

Przewodniczący podziękował wszystkim zaangażowanym za organizację tych wydarzeń.

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym

Wójt Gminy Jerzy Jaroń poinformował, że od ostatniej sesji:

- wziął udział w przekazaniu promes na prace remontowe przy zabytkach na terenie Gminy Miastków Kościelny,
- KGW z naszej gminy wraz ze strażakami wzięły udział w bitwie regionów w Żelechowie,
- współpracował z organizatorami wydarzenia Spotkajmy się w Miastkowie 4 i wziął w nim udział,
- w Garwolinie odbyło się Święto Policji,
- wziął udział w obchodach 100-lecia OSP w Przykorach,
- podpisano umowę na remont drogi w Woli Miastkowskiej, jest on już na ukończeniu, pozostały kwestie odbioru
- wziął udział w festynie zorganizowanym przez mieszkańców Starego Miastkowa,
- odbyło się zakończenie roku szkolnego w żłobku,
- podpisano umowę na modernizację oświetlenia ulicznego w związku z otrzymaniem dotacji z WFOŚiGW na ten cel,
- OSP z naszej gminy podpisały umowy na dotacje na zakup sprzętu i instalacje fotowoltaiczne oraz dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP w Woli Miastkowskiej,
- podpisano umowy na realizację zadań w ramach rządowego programu Polski Ład - modernizację dróg gminnych, modernizację dróg z FOGR oraz rozbudowę przedszkola i zagospodarowanie parkingu przy kościele. Inwestycje są już realizowane,
- odbyło się spotkanie z proboszczami naszej parafii, w celu omówienia działań dotyczących przyznanych promes na prace remontowo-konserwatorskie,
- wprowadziliśmy na teren budowy firmę wykonującą przyłącza kanalizacyjne w Zgórzu,
- złożyliśmy wnioski do Funduszu Inwestycji Strategicznych o środki na budowę hali sportowej, budowę ośrodka zdrowia, modernizację dróg i budowę świetlic wiejskich w Zgórzu i Zwoli Poduchownej,
- w uzupełniającym naborze na dofinansowanie prac konserwatorskich przy zabytkach złożono dwa wnioski – na pałac w Miastkowie Kościelnym oraz na remont kościoła w Zwoli Poduchownej,
- odbyliśmy spotkanie z prezesem Parster, prace postępują bardzo dobrze, termin zakończenia prac przy budowie kanalizacji w Zgórzu to 1 września,
- wziął udział w spotkaniach z mieszkańcami Oziemkówki, którzy są zaniepokojeni pracami przy drodze powiatowej, kierownictwo Powiatowego Zarządu Dróg również wzięło w nich udział,
- ogłoszono postępowanie na wyłonienie Operatora przewozów autobusowych w naszej gminie, do dziś można składać oferty,
- odbyło się spotkanie organizacyjne dotyczące dożynek gminnych.

Ad. 6 Informacja o realizacji budżetu gminy w I półroczu 2023 r.

Skarbnik Gminy Elżbieta Sitek omówiła informację na temat realizacji budżetu gminy w I półroczu 2023 r.

Nie zgłoszono pytań.

Ad. 7 Informacja o zobowiązaniach pieniężnych wsi za I półrocze 2023 r.

Wójt Gminy Jerzy Jaroń omówił informację o zobowiązaniach pieniężnych wsi, w zastępstwie za kierownika referatu podatków (załącznik do protokołu). Poinformował, że część zaległości została spłacona, mamy nadzieję, że część z nich spłynie jeszcze do końca roku. Dzięki aktywności sołtysów te podatki są płacone dość systematycznie przez większość naszych mieszkańców. Niestety pojedyncze osoby nie płacące wpływają na spadek wyniku całego sołectwa. Procent wykonania jest jednak zadowalający.

Nie zgłoszono pytań.

Ad. 8 Informacja Wójta o realizowanych inwestycjach i remontach w I półroczu 2023 r.

Głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Jaroń, który omówił informację o zrealizowanych inwestycjach i remontach w I półroczu 2023 r. Poinformował, że:

- zbudowano sieć wodociągową w Miastkowie Kościelnym,
- dobiega końca inwestycja polegająca na budowie sieci kanalizacyjnej w Zgórzu,
- wprowadzono na teren budowy wykonawcę przyłączy kanalizacyjnych w Zgórzu,
- prace przy przebudowie drogi gminnej w Woli Miastkowskiej są już prawie na ukończeniu, pozostają prace porządkowe i odbiór,
- zaplanowano modernizację 4 km dróg gminnych, wykonawca jest już wprowadzony na teren budowy,
- zakup średniego samochodu dla OSP w Woli Miastkowskiej jest w realizacji, trwają uzgodnienia,
- wykonano popiersie Leona Wyczółkowskiego przy szkole podstawowej w Miastkowie Kościelnym,
- rozpoczęła się rozbudowa przedszkola, wylano już fundamenty,
- wymiana oświetlenia ulicznego, czekamy na wejście wykonawcy na teren budowy, odbędzie się to najprawdopodobniej w połowie września,
- budowa placu zabaw w Miastkowie Kościelnym, nawierzchnia jest już zrobiona pozostały drobne prace remontowe, w Zwoli i Brzegach zamontowano już urządzenia,
- trwają już prace przy zagospodarowaniu parkingu kościele w Miastkowie Kościelnym, wykonawca pracuje dosyć intensywnie, fundamenty pod ogrodzenie są już wykonane,
- remont świetlicy w Zwoli Poduchownej - wyłoniono wykonawcę, w najbliższych dniach podpisana będzie umowa na realizację tego zadania,
- modernizacja boiska w Miastkowie Kościelnym - płyta boiska została już wykonana, aktualizujemy dokumentację na drugi etap inwestycji,
- zadania z Funduszu Sołeckiego zrealizowano już w znacznej części, te które pozostały wynikają z ustaleń bądź oczekiwania na wykonawców czy dokumentację,
- zaplanowano budowę hali sportowej oraz remont drogi w Zasiadałach – będziemy chcieli przenieść te inwestycje na rok 2024.

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zając na ręce Wójta złożył podziękowania za wykonane inwestycje oraz sprawne ich przeprowadzenie.

Na tym dyskusję zakończono.

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego

Wójt Gminy Jerzy Jaroń poinformował, że z dniem 31 sierpnia 2023 r. kończy się umowa z obecnym Operatorem na prowadzenie publicznego transportu zbiorowego w naszej gminie. Postępowanie jest ogłoszone, można jeszcze do dziś składać oferty. Chcielibyśmy wybrać oferenta i podpisać umowę na 6 lat, do końca 2029 r. tak aby zapewnić mieszkańcom dojazd do miejscowości gminnych. Jesteśmy jedną z nielicznych gmin w naszym powiecie, która realizuje ten program samodzielnie

Radna Powiatu Garwolińskiego Teresa Bąk zapytała w jaki sposób będzie wyglądał dowóz uczniów do szkół. Czy z tych autobusów również korzystać będą uczniowie?

Wójt wyjaśnił, że transport skierowany jest do wszystkich mieszkańców. W ofercie kandydat na operatora podaje kwotę za jeden bilet miesięczny dla uczniów i bilet jednorazowy. Przyjęliśmy zasadę, że to będzie jedna cena biletu bez względu na odległość. Szkoły zamawiają bilety po cenie z oferty i operator realizujący transport dowiezie uczniów do szkół. Wybór operatora odbędzie się w postępowaniu poza przetargowym.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały (załącznik do protokołu).

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”,

podjęli uchwałę **nr LXVI/325/2023 Rady Gminy Miastków Kościelny z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego**

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Miastków Kościelny”

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji, w drodze głosowania wybrano trzech kandydatów do tytułu „Zasłużony dla Gminy Miastków Kościelny”: Pan Bogdan Domański, Pan Mateusz Palysa i Pan Stefan Żbikowski. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na przyjęcie tytułu. Cieszymy się, że w ten sposób możemy podziękować zasłużonym osobom za ich pracę i uhonorować ich tytułami podczas najbliższych dożynek.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały (załącznik do protokołu).

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”,

podjęli uchwałę **nr LXVI/326/2023 Rady Gminy Miastków Kościelny z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Miastków Kościelny”**

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Miastków Kościelny

Wójt Gminy Jerzy Jaroń poinformował, że uchwałę o podobnej treści mieliśmy wcześniej przygotowaną, zmieniły się jednak przepisy, uchwała wymaga więc aktualizacji oraz zaopiniowania przez kilka instytucji. Dotyczy ona dotacji, których ewentualnie będziemy udzielali właścicielom zabytków z terenu naszej gminy. Jest to uchwała ogólna, która wprowadza możliwość przekazania dotacji, jednak przekazanie każdej z nich wymaga oddzielnej uchwały rady gminy oraz zabezpieczenia środków w budżecie. Uchwała ta jest niezbędna aby przekazać otrzymane promesy dla parafii z naszej gminy.

Radna Powiatowa Teresa Bąk wyraziła swoje zadowolenie z pozyskanych dotacji oraz zaplanowanych prac przy odnowieniu zabytkowych pomników na naszym cmentarzu. Wielokrotnie prosiła już o to poprzednie władze. Zarówno poprzednią Wójt jak i proboszcza. Nie podjęto wtedy działań.

Wójt dodał, że jest jeszcze konieczność wpisania do gminnej ewidencji zabytków kilku innych grobów ale wymaga to czasu. Jest to pierwszy krok aby można było uzyskać środki na ich odnowienie. Wnioskowano również o środki na renowację dwóch dodatkowych nagrobków ale niestety nie otrzymaliśmy wsparcia z Urzędu Marszałkowskiego. Jest szansa na uzyskanie pomocy finansowej następnym razem ale niezbędnym jest aby wpisać te nagrobki do rejestru zabytków.

Radna Powiatowa dodała, że problem nagrobków szczegółowo przedstawiała P. Orzełowskiej - Członkowi Zarządu Województwa Mazowieckiego.

Przewodniczący Rady Marcin Zając podziękował Wójtowi za zaangażowanie w ten projekt. Nagrobki mają dużą wartość historyczną, należy o nie zadbać.

Wiceprzewodniczący Rady Damian Baran dodał, że ta uchwała daje możliwość ubiegania się o dotacje wszystkim właścicielom zabytków z naszej gminy. Dziękujemy Wójtowi doceniamy jego działalność w kwestii poprawy warunków naszych zabytków.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały (załącznik do protokołu).

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”,

podjęli uchwałę nr LXVI/327/2023 Rady Gminy Miastków Kościelny z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Miastków Kościelny

Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miastków Kościelny

Wójt wyjaśnił, że jeśli chodzi o odbiory nieczystości ciekłych rozmowy trwają już od dłuższego czasu. Przygotowano projekt tej uchwały po to, aby można było odbierać ścieki od gospodarstw domowych niepodłączonych do sieci kanalizacyjnej i dostarczać ich do oczyszczalni ścieków w Miastkowie Kościelnym. Nadzór prawny zgłosił niewielkie uwagi, które naniesiono do projektu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały (załącznik do protokołu).

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”,

podjęli uchwałę nr LXVI/328/2023 Rady Gminy Miastków Kościelny z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miastków Kościelny

Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do stacji zlewnej Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Miastkowie Kościelnym

Wójt poinformował, że zgodnie z uwagami nadzoru prawnego naniesiono stawkę opłaty za odbieranie ścieków. Jest ona taka sama jak dla mieszkańców, którzy zrzucają ścieki do sieci kanalizacyjnej. Został również usunięty paragraf mówiący o tym, że ścieki będą odbierane wyłącznie z terenu Gminy Miastków Kościelny. Te kwestie należy uregulować zarządzeniem wójta.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały (załącznik do protokołu).

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”,

podjęli uchwałę nr LXVI/329/2023 Rady Gminy Miastków Kościelny z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie ustalenia stawki opłaty za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do stacji zlewnej Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Miastkowie Kościelnym

Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w WPF Gminy Miastków Kościelny na lata 2023-2031

Skarbnik Gminy Elżbieta Sitek omówiła proponowane zmiany w WPF Gminy Miastków Kościelny.

Wójt dodał, że zabezpieczenie określonych kwot niezbędne jest do podpisania umów na zaplanowane w przyszłych latach inwestycje.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały (załącznik do protokołu).

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”,

podjęli uchwałę **nr LXVI/330/2023 Rady Gminy Miastków Kościelny z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie zmian w WPF Gminy Miastków Kościelny na lata 2023-2031**

Ad. 15 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miastków Kościelny na rok 2023

Skarbnik Gminy Elżbieta Sitek omówiła proponowane zmiany w budżecie.

Wiceprzewodniczący Rady Damian Baran zapytał o zabezpieczone 40 tys. zł w rozdziale dot. infrastruktury sanitacyjnej wsi?

Wójt wyjaśnił, że środki te są zabezpieczone z uwagi na konieczność przebudowy przyłącza kanalizacyjnego do sali sportowej przy szkole w Miastkowie, w związku z rozbudową przedszkola.

Przewodniczący Rady zapytał o kwestie odwodnienia, które będzie wykonane na ul. Garwolińskiej.

Wójt poinformował, że jeśli chodzi o odprowadzenie wody to zaplanowano wykonanie studni oraz przewiert w kierunku rynku aby woda sphywała do kanalizacji gminnej, przy słupie informacyjnym zostanie rozebrana nawierzchnia i tam będzie zbudowana studnia.

Wiceprzewodniczący Rady Damian Baran zapytał czy jest szansa, że to zwiększenie budżetu będzie już ostatnie w tym roku?

Skarbnik wyjaśniła, że najprawdopodobniej będą jeszcze zmiany w wysokościach dotacji dla szkół.

Na tym dyskusję zakończono.

Skarbnik Gminy Elżbieta Sitek projekt uchwały (załącznik do protokołu).

Radni w głosowaniu jawnym:

14 głosami „za”,

podjęli uchwałę nr LXVI/331/2023 Rady Gminy Miastków Kościelny z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Miastków Kościelny na rok 2023

Ad. 16 Wnioski i oświadczenia radnych

Żaden z radnych nie zgłosił wniosków ani oświadczeń.

Ad. 17 Sprawy różne

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Jaroń. Odniósł się do kwestii dowożenia dzieci do szkół. Gmina zapewnia dowóz do szkół dla wszystkich uczniów. Obecnie problemem jest dowiezenie dzieci z Oziemkówki. Decyzja co do organizacji dowozów będzie podjęta przed samym rozpoczęciem roku szkolnego, ponieważ jest to uzależnione od postępu prac na drodze. Prawdopodobnie przejezdność będzie. Mamy nadzieję, że jutro wybierzemy operatora i ustalimy kwestie dowiezenia dzieci, na pewno autobusy zostaną zapewnione.

Ponadto dyrektor szkoły w Zwoli Halina Kordaś przeszła na emeryturę i zrezygnowała z pełnionej funkcji. Ogłoszono konkurs na to stanowisko ale nie wpłynęła żadna oferta. Stanowisko na najbliższy rok szkolny powierzono pani Zofii Jurzyście, wyraziła ona na to zgodę i z dniem 1 września zostanie powołana do pełnienia tej funkcji.

Wiceprzewodniczący Rady Damian Baran zauważył, że na najbliższej sesji należałoby podziękować pani Kordaś za jej pracę.

Wójt wyjaśnił, że podziękowanie miało miejsce w trakcie zakończenia roku szkolnego w czerwcu.

Następnie odniósł się do jednej z głównych inwestycji jaką jest modernizacja parkingu przy kościele w Miastkowie Kościelnym. Jest on ogrodzony i zostanie tak do dokończenia inwestycji, z przyczyn bezpieczeństwa. Druga część działki aż po wjazd do Topazu to teren gminny, tutaj można parkować. Obecnie zezwolono na parkowanie tam autobusów P. Wołoszki ale przed dożynkami teren zostanie zwolniony aby na tę uroczystość można było tam parkować. Po zakończeniu inwestycji powstanie 100 nowych miejsc parkingowych utwardzonych.

Wpłynęła także prośba od mieszkańców bloku za Topazem, z prośbą o wykonanie dojazdu do ich posesji od strony parkingu. Przychylimy się do tej prośby. Formalny dojazd ma wielu właścicieli działek, co utrudnia prace remontowe. Teraz przez parking będzie można dojechać do bloku.

Dożynki gminne odbędą się w pierwszą niedzielę września. Zapraszamy wszystkich. Podstawowa zmiana jest taka, że Msza Święta rozpocznie się o godz. 11.00 aby program został w pełni zrealizowany i nie było opóźnień. Proboszcz wyraził na to zgodę. Pozostałe elementy pozostają bez zmian. Wszystkie Koła Gospodyń Wiejskich zadeklarowały, że zorganizują stoiska, zaplanowano wiele atrakcji. Gospodarzem dożynek są mieszkańcy Kujaw.

Jeśli chodzi o modernizację drogi w Woli Miastkowskiej, to po jej odebraniu dokonamy pewnych ułatwień, wysypimy zjazdy aby nie było dużej różnicy terenu. Prosimy mieszkańców o wyrozumiałość w każdym momencie naszych działań. Przy realizacji każdej inwestycji są utrudnienia. Podejmowane działania mają jednak poprawić stan gminnej infrastruktury.

Ponadto Wójt poinformował, że odbyły się dwa spotkania z mieszkańcami Oziemkówki. Mieszkańcy na bieżąco zgłaszają uwagi i sygnalizują swoje obawy w kwestii modernizowanej drogi. Pierwsze spotkanie dotyczyło kwestii zjazdów do posesji. Są nieścisłości w przebiegu granic geodezyjnych opisanych na mapach, a wiedzę przekazywaną przez wiele pokoleń właścicielom działek. Niektórzy z nich są zaskoczeni lokalizacją zjazdów, według ich oceny jest to na granicy lub poza granicami ich posesji. Problem jest poważny, konieczna będzie modernizacja w ewidencji gruntów wszystkich działek i wtedy ustalone by były granice tak jak fizycznie są usytuowane. Ewentualnie konieczne jest wyznaczenie granic przez geodetę dla każdego indywidualnie. Gdyby zjazdy były wykonane tak jak życzą sobie tego mieszkańcy byłoby to niezgodne z mapami. Wczoraj wpłynęła także kwestia uszkodzonych studzienek kanalizacyjnych, zwróciliśmy na to uwagę wykonawcy. Jest w nich wiele ubytków, które grożą niedrożnością. W międzyczasie mieszkańcy z części Oziemkówki przy byłej szkole zgłosili problemy z odwodnieniem. Okazało się, że pod jezdnią jest stara melioracja, prawdopodobnie z lat 20. ubiegłego wieku. Nie było to naniesione na mapy, podczas wykopów melioracja została zerwana. Mieszkańcy obawiają się, że w tej sytuacji ich posesje zalewać będzie woda. Pismo od mieszkańców wpłynęło do urzędu dzisiaj ale jeszcze nie zdążyłem się z nim zapoznać, prześlemy go do Powiatowego Zarządu Dróg. Liczymy na podjęcie właściwych działań. Mieszkańcy często poruszają kwestie spływu wód z ich posesji w stronę drogi. Projekt wykonali specjaliści, trudno go teraz oceniać. Mamy nadzieję, że wszystko będzie w porządku, tak zapewnia projektant. Ciężko teraz określić czy odwodnienie jest wystarczające.

Przewodniczący Rady Marcin Zając dodał, że duże inwestycje zawsze wiążą się z obawami mieszkańców. Należy również zwrócić szczególną uwagę na bezpieczeństwo na terenach modernizowanych. Dostosujmy prędkość.

Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym zostanie ogłoszone zapytanie na realizację modernizacji dróg gminnych. Odbiór folii rolniczych planujemy na koniec września. Jeśli chodzi o drogi w Zabrudach i Starym Miastkowie nie będą one zamknięte na czas trwania inwestycji. Drogi będą poszerzone ale będzie przejazd. Jeśli chodzi o drogę w Brzegach to prace przebiegną raczej szybko, wysypane zostanie kruszywo i wylana warstwa bitumiczna, ewentualne utrudnienia potrwać kilka dni. Prosimy o cierpliwość i wyrozumiałość.

Następnie głos zabrał Zastępca Wójta Sławomir Rusak. Poinformował, że pierwsze wybory w naszej gminie odbędą się 24 września, wybieramy dwóch przedstawicieli do Izby Rolniczych. Kandydatami mogą być płatnicy podatku rolnego zamieszkali na terenie naszej gminy. Termin zgłaszania kandydatów upływa 4 września. Należy złożyć listę z podpisami poparcia oraz inne wymagane dokumenty. Materiały dla kandydatów dostępne są w urzędzie gminy. Wybieramy dwóch przedstawicieli, więc jeśli będzie dwóch kandydatów to wybory nie odbędą się. Drugie wybory to wybory do Sejmu i Senatu – odbędą się 15 października. Mamy już obwieszczenia Komisarza Wyborczego o utworzonych obwodach głosowania, w naszej gminie powstało 5 nowych. Odnośnie udziału w pracach komisjach wyborczych, zgłoszenia kandydatów w pierwszej kolejności składają pełnomocnicy komitetów wyborczych. Jest

możliwość zgłoszenia się indywidualnie ale pierwszeństwo mają osoby zgłaszane przez komitety wyborcze.

Radna Powiatowa Teresa Bąk spytała po ile osób pracować będzie w komisjach wyborczych?

Zastępca Wójta wyjaśnił, że w każdej komisji w naszej gminie będzie 7 osób. Kolejna informacja to rozpoczęcie naboru do programu Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej. Do 15 września trwa nabór. Gdyby ktoś miał informację o tym, że w naszej gminie jest osoba, która potrzebuje takiego asystenta to prosimy o informację. Jeśli chodzi o przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego, jesteśmy na bieżąco w kontakcie z dyrektorami poszczególnych placówek. Składaliśmy wnioski do programu Aktywna Tablica dla wszystkich szkół, dostaliśmy tylko dofinansowanie dla szkoły w Zwoli – 14 tys. zł. Składaliśmy również wniosek na remont wewnętrzny w szkole w Miastkowie Kościelnym - malowanie i wymiana stolarki drzwiowej, jest to w trakcie czekamy na rozstrzygnięcie. Wniosek pierwszą ocenę przeszedł pozytywnie - wartość wniosku 150 tys. zł. Pełna obsada w szkołach jest zapewniona, są jednak problemy, ponieważ niektórzy nauczyciele odeszli na emerytury, dyrektorzy będą proponowali dalej pracę tym nauczycielom, ponieważ nie ma chętnych na zastępstwo. Udało nam się znaleźć logopedów i nauczyciela chemii. Brakuje niestety psychologa. W ramach działalności GKRPA jest zatrudniona pani psycholog, która przyjmuje w każdą pierwszą środę miesiąca, dzieci szkolne z jej pomocy też mogą skorzystać. Jeśli będzie taka potrzeba wydłużymy także czas jej pracy.

Przewodniczący Rady poinformował, że słyszał dobre opinie co do zatrudnionej pani psycholog. Poprosił o przekazanie informacji placówkom oświatowym, że dzieci także mogą skorzystać z jej pomocy.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że zatrudniona pani psycholog jest w kontakcie z dyrektorami każdej szkoły, rodzice również zostaną poinformowani o możliwości skorzystania z pomocy tej pani. Można umówić się telefonicznie. Były również pytania odnośnie darmowych laptopów dla uczniów klas IV. Nie mamy konkretnych informacji na ten temat, na razie są to zapowiedzi. Prawdopodobnie nauczycieli będą mogli uzyskać bon na zakup laptopów ale też jest to doniesienie medialne, informacji oficjalnej obecnie nie ma. Nauczyciele mogą również nagrody z okazji 600-lecia Komisji Edukacji Narodowej, mają być one wypłacone na dzień nauczyciela ale najpierw należy uściślić kogo one mają objąć, czekamy na oficjalne rozporządzenie.

Radny Sławomir Frelik opuścił obrady.

Głos zabrała Radna Powiatowa Teresa Bąk, poinformowała, że w dniu 2 sierpnia odbyła się sesja rady powiatu na wniosek zarządu. Dotyczyła ona kwestii przygotowania punktu paszportowego w powiecie, naniesiono również zmiany w WPF i budżecie. Ponadto Komisja Rozwoju Gospodarczego na dzień 31 lipca dokonała analizy dotyczącej stanu zaawansowania robót drogowych na drogach powiatowych w bieżącym roku. Obecnie realizowanych jest 10 zadań na łączną kwotę ponad 58 mln zł. 5 z nich jest już ukończonych. Inne mają różne stopnie zaawansowania. Drogę w Oziemkówce oceniono na 35%. We wtorek odbyły się prace na pograniczu Zgórza i Przykór, najprawdopodobniej dotyczyły poprawy bezpieczeństwa

w tym miejscu. Czekamy również na poprawę bezpieczeństwa na ul. Garwolińskiej i Kochanowskiego ale pewnie odbędzie się to w październiku. Odbędzie się wizja lokalna w Brzegach, uczestniczył w niej radny Jerzy Borkowski. Dotyczyła ona zasypanego w ubiegłym roku rowu u jednego z mieszkańców, który wykopał go sam na swoim własnym terenie, woda spływa teraz bezpośrednio na uprawy. Powiatowy Zarząd Dróg wyraził zgodę na wykopanie rowu na swój koszt ale właściciel musi wyrazić zgodę na przekazanie dysponowania gruntem, sprawa jest w trakcie. W czasie wakacji odbyła się rekrutacja uczniów do szkół ponadpodstawowych, utworzono 48 oddziałów na 1348 uczniów. Bardzo dużo było prac związanych z remontami we wszystkich szkołach i placówkach, na uwagę zasługuje poprawa dostępności dla osób niepełnosprawnych w Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie i placówce w Przyłęku. Dostosowanie zaplanowano również w następnych placówkach.

Następnie radna powiatowa odniosła się do konkursu kulinarnego, który ma odbyć się podczas dożynek. Organizatorzy tego konkursu opracowali regulamin z którym nie spotkamy się nawet w konkursach na szczeblach wojewódzkich. Dlaczego Koła Gospodyń, które mają przygotować danie główne oraz przystawkę mają pokazać urządzenia za pomocą których przygotowano dania oraz zaprezentować wykorzystane produkty. To bez sensu aby członkinie kół zabierały sprzęty ze sobą na dożynki. Regulamin wymaga modernizacji.

Przewodniczący Rady Marcin Zajac wyjaśnił, że formuła konkursowa jest bardzo ciekawa. Omawiano regulamin, konkurs przede wszystkim ma być zabawą kulinarną. Raczej członkowie komisji nie będą skupiali się na kwestii sprzętów za pomocą których dania zostały wykonane.

Wójt dodał, że wszystkie kwestie techniczne omówiono na spotkaniach z przedstawicielami KGW, wiedzą co powinno być przygotowane. Pozwólmy im działać.

Następnie radny Zbigniew Włodarczyk odniósł się do przeprowadzonych działań na pograniczu Zgórza i Przykór, tam wykonywane jest przyłącze kanalizacyjne do kaplicy. Jeśli chodzi o poprawę bezpieczeństwa nie podjęto żadnych działań w tym kierunku. Ponadto radny zwrócił uwagę na kwestie poprawy widoczności skrzyżowania na wyjeździe ze Zgórza. Należy przyciąć zarośla aby zwiększyć bezpieczeństwo. Poprosił również radną powiatową o ponaglenie prac mających na celu poprawę bezpieczeństwa w rejonie kaplicy.

Radna powiatowa poinformowała, że rozmawiała z kierownikiem robót. Ma on teraz wiele pracy, ale na bieżąco monitoruje on kwestie bezpieczeństwa. Poprosi go o przyspieszenie prac.

Wójt na ręce radnych i sołtysów podziękował za organizację festynów w Woli Miastkowskiej i Zgórzu. Zaangażowanie mieszkańców było bardzo duże.

Wiceprzewodniczący Rady Damian Baran podziękował wszystkim organizatorom za organizację memoriału Ś.p. Krzysztofa Barana.

Na tym dyskusję zakończono.